者黎智英有否上下其手,挪用上市公司的

公款去作私人的政治捐獻。

20名市民昨日下午到灣仔警察總部地下請願及報 **逾** 20名市民昨日下十到得日 宣东州中区 1 时间 案,要求警方徹查黎智英是否涉及虧空公款。他 們多為黎智英旗下上市公司壹傳媒(0282)的小股東,或 小股東的家人。持股量的買入價總值由幾萬至幾十萬不 等,大部分已持有壹傳媒股票4至5年,有人更已持有超

壹傳媒7年累計派息不足1元

林先生(見圖)表示,「之前街坊 飲茶時傾起,睇讀報紙時知道黎智英 向民主黨那些團體捐了幾千萬,大家 都覺得黎智英能夠捐出這麼多錢, 事件『唔對路』」。他並指壹傳媒 近7年來每股派發股息累積不

足1元,黎智英卻頻頻巨額捐款,背後「事有 蹊蹺」, 更懷疑有人涉嫌侵吞上市公司的公 款,將錢銀「左手交右手」,損害小股東利 益,故要求商業罪案調查科徹查事件。 林先生續指,他的父母多年前買入了 10多萬的壹

傳媒股票,至今仍然持有,購入時希望能夠從中獲利, 但7年來收取的股息都不足1元。近日,他閱報得 悉黎智英向反對派政黨民主黨、公民

黨、社民連,及「港版四人幫」中人 的陳日君、陳方安生作巨額政治捐 獻,感覺「件事唔對路」,並擔心 「小股東啲錢俾人袋晒,然後捐晒 畀民主黨嗰啲團體」。

他又強調,理解投資涉及風 險,明白買股票有賺有蝕。「在 正常商業操作的情況下

輸錢,我心甘命 抵。但如果有人 『穿櫃桶底』,搞到 我蝕錢就唔得!」因 此,他決定站出來要求黎智英向一眾股民交代。

林先生認為中下階層的小市民「搵得唔多」,很多時 會寄望在股票市場「搵番些少」, 現在卻因為耐 人尋味的理由得不到補償,十分不公允,要

求警方徹查事件。 已沽出所有壹傳媒(282)股份的鄧先生 昨日亦參與請願行動,他表示自己在多 年前用10萬元買入了壹傳媒的股票, 於1年前沽出,最終賺蝕的金額已經忘 記了。但他近日讀報及與街坊飲茶聊 天時得知黎智英對反對派政黨人士

捐了幾千萬,懷 疑有人侵吞公款

去捐助反對派,

害了小股東利益,於是決定昨日到灣仔警察總部請願。 被問到他得悉消息那刻心情如何,鄧先生反問:「如果 你蝕咗錢或者賺得少咗,你心情好唔好?」

疑「肥佬黎」捐錢慷股東之慨

另一位請願者施太表示,她的子女多年來合共買入幾 萬元黎智英旗下的股票,一直持有至今。她表示子女因 為手頭的股票回報欠佳,心情受到影響,她看不過眼便 走出來示威。施太説:「佢哋(子女)成日都話啲錢冇 咗。」她又提到子女的精神暫時未受太大影響,不至於 失眠,但每個月給她的家用則少了。

請願者高呼「查明巨款來源,維護股東利益」、「查 辦黎智英,香港靜一靜」等口號,其中兩句「生果黑金 亂港」、「肥佬黎你真不該」,矛頭直指早前向多個反對 派政黨及人士政治捐獻,大玩「黑金政治」的「肥佬 黎」黎智英,嘲諷他「業績肥佬、捐款寬(闊)佬」。

他們將請願信交予警方商業罪案調查科代表後便 和平散去。請願者暫時未有計劃採取進一步



金援反對派 5年半億

網上分享軟件Foxy近期披露壹傳媒集團主席黎智英近5年來向反對 派多個政黨和個人全力「泵水」,捐獻巨資的對象包括公民黨 (1,456.65萬元)、民主黨(1,369萬元)、社民連(100萬元)、前綫(40萬 元)及前政務司司長陳方安生(130萬元)等多個政團和政治人物,每次 「捐獻」的金額由2萬至300萬不等,總「獻金」數目最少達3,000 萬。另外,文件顯示黎智英5年間每年都捐款給天主教香港教區前主 教陳日君,總數高達逾2,000萬元,但用途不明。這次「Foxy洩密」, 黎智英5年來總計向反對派政黨及個人捐款逾半億港元,令黎智英作 為反對派主要「金主」角色浮上水面。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



陳日君

受捐

2,000萬



陳方安生

受捐

130萬



公民黨

受捐

1,456萬



民主黨

受捐

1,369萬



黎智英



前綫 受捐

40萬

巾

金

高刑期為10年。 證監會亦可行使其法定的調查及 執法權力,當有理由相信某家上市 公司的管理層,涉及虧空公款、欺 詐、不法行為或其他對股東不當的 行為,證監會可將有關事件轉介其 他法定團體或相關執法機構處理。

香港文匯報訊 (記者 周紹基)本港

有嚴格法例監管上市公司大股東的 行為,以保障小股東的利益。而作 為上市公司的大股東,必須要將上

市公司的財產與私人財產分開處

理,因為上市公司條例訂明,若任

何人挪用上市公司公款,將干犯盜 竊罪。根據本港法例,盜竊罪的最

過去本港也多次發生上市公司管 理層虧空公款的事件,近期的有今 年7月,中科環保前主席陳達志(Ba 叔)因挪用及詐騙中科環保,以及另 一家上市公司中國環保超過6,300萬 港元資金,被廉政公署拘控。被告 被判入獄3年,並禁止擔任公司董事 8年。

2005年則有謝瑞麟集團爆出虧空 公款一事,最終令謝瑞麟父子於08 年入獄。謝瑞麟被判刑3年3個月, 謝達峰更是8罪並罰,判囚5年。

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 「肥佬黎」 旗下壹傳媒(0282)在今年10月下旬再發盈 警,預期截至9月30日止的6個月,仍將 明年。而公司股價,則由2006年見過高 年則錄得虧損1,954萬元,不派息。 位後,到昨日已插水84%。

定:2006年賺4.4億元,派息多達28仙; 2007年盈利下降至3.42億元,派息只有18 錄得虧損,去年同期則錄得盈利7,600萬 仙;2008年的盈利突出,有5.21億元,派 元。翻查年報,該公司2010年至2011年3 息22仙;但2009年盈利又再急降至只有 月底止的12個月,錄得1,954萬元虧損, 2.57億元,派息11仙。到了2010年,該公 有分析員預計,該公司的虧損將延續至 司盈利3.2億元,派息仍有13仙;但2011

壹傳媒的股價自2006年高見4.296元,

之後一路下跌,可謂「未曾好過」,以昨 月19日起,在本港推出成本巨大的免費 日收報0.66元計,大跌84.63%。而單是 報紙《爽報》,進一步加重該公司的開支

台灣業務去年度蝕過億

分析員表示,壹傳媒的虧損主要來自 台灣的電視及多媒體業務營運開支,以 及發展成本增加所致。加上壹傳媒又於9

自今年初以來,股價已累計下跌約三成 及對盈利的壓力。

社民連

受捐

100萬

壹傳媒早於今年3月25日發出去年度業 績盈警,其後公司於6月3日發出之2011 年3月底止年度業績報告中,也披露錄得 1,954萬元之虧損。期內電視業務虧損由 去年之9,489萬元大幅增加至4.59億元,互 聯網業務則虧損4,965萬元。

神舟八號飛船昨日清晨發射升 空,明晨與天宮對接。據介紹, 神八實現「零窗口」發射,且創 造了入軌精度最高紀錄。

詳刊A4

部署經濟新策

一個月內,温家寶總理輾轉四省 區深入考察,召開四次國務院常 務會議,顯示中央高層為因應經 濟新情勢作新決策準備。

詳刊A5

明富環球申破產 恒指急挫494點

環球金融市場波瀾再起,明富環 球申請破產,以及市場對歐債危 機的擔憂再次升温,致昨日港股 大幅下挫494點。

詳刊A6

馬灣挪亞方舟主題公園「雙頭城 堡」展區發生離奇失竊案,一隻 只有半掌大、身價逾2萬元的罕 有雙頭珍珠龜不翼而飛。

詳刊A16

勢陷破產違約

希臘將就歐盟早前達成的拯救歐 債協議舉行全民公決,由於近6 成希臘人對協議反感,協議很大 機會被國民否決。

詳刊A17



下次攪珠日期: 11月3日